

NOTICIERO EXTREMEÑO

BADAJOS—AÑO III.—NUM. 618

Dirección, Redacción, Administración e Imprenta: Plaza de la Constitución, 8, y Zarzará 2, bajo.

Lunes 19 de Febrero de 1906

LA CRISIS OBRERA

Pareciéndonos que era situación en extremo deplorable, contábamos hace pocos días de Zafra que su alcalde había contestado al gobernador no haber más obra ni proyecto que una insignificante carretera, cuya confección no bastaría a solucionar el conflicto, caso de conseguirse.

Así nos pareció entenderlo de las palabras que oímos al señor gobernador, la última vez que con él hablamos respecto a la gravedad y extensión que alcanza la crisis obrera en nuestra provincia.

Hoy recibimos una carta en que se nos dice, en nombre del alcalde de dicha ciudad, que habíamos interpretado mal las palabras del gobernador, quizá por no hacernos a la idea de que la gravedad fuera aún más imponente.

La contestación del alcalde de Zafra fue que no existe obra, cuya ejecución pueda pedirse al Gobierno. El proyecto de carretera de Zafra á Barcarrota solucionar tal vez el conflicto; pero hace mucho tiempo que está pendiente de aprobación.

Es decir, que nos equivocamos al creer que había algo, aunque insuficiente; el algo que suponíamos hubiera, no era tan insignificante, pero no lo hay, de modo que la situación es más desconsoladora de lo que suponíamos, en Zafra. Pero hay el consuelo de que casi todo el resto de la provincia se enfrenta de la misma manera.

De Los Santos tenemos las noticias menos tranquilizadoras que pueden darse.

De Fuente de Cantos comunica el alcalde al gobernador que en cuanto se acaben, dentro de breves días, los poquísimos recursos de que se está dispo-

niendo, no se atreve a responder de lo que ocurra; hay familias que se han visto en la necesidad de salir de aquella población ante el temor de los sucesos que hayan de sobrevenir, y algunos trasladándose a otros pueblos se han encontrado que no es menor la crisis y por tanto la intranquilidad y la angustia que se respira en ellos.

El estado de Bienvenida es también alarmantísimo, y por este camino y a este tenor tendríamos que hacer interminable la enumeración, si hubiéramos de hacerla con respecto a todos los pueblos de la provincia.

Entre tanto el Gobierno sigue preocupadísimo discutiendo jurisdicciones, y suponiendo que solo la bella Andalucía es digna de sus más solícitos cuidados.

Y lo que es peor, como para todo eso el Gobierno necesita disponer de numeroso abundante en las arcas del Tesoro, seguramente se estimulará a los delegados de Hacienda, los cuales apremian a los pueblos que es un dolor, así es que casi todos los Ayuntamientos se encuentran exhaustos de recursos para hacer frente siquiera con relativa holgura a las circunstancias.

La agricultura, esquilmada por los reveses de tres desastrosas cosechas, agobiada por impuestos cuyos apremios la persiguen, se encuentra por completo imposibilitada de ofrecer ningún género de apoyo para solucionar el conflicto.

De manera que no se ve en el horizonte ni un rayo de esperanza que rompa la cerrazón completa de esta crisis pavorosa que atraviesan los extremeños, sin que de ellos se ocupe el Gobierno mientras tenga una nube de diputados andaluces que lo acosen y se encuentre enteramente libre de diputados extremeños que lo molesten en el Congreso.

¿Puede darse situación más hermosa y halagadora para una provincia?

vador, Sr. Alegret, ingresará en la facción catalanista.

Viaje del Kaiser

En París se han recibido noticias de Copenhague dando cuenta de la llegada del Emperador de Alemania para asistir a los funerales del Rey Christian, de Dinamarca.

Viajes rápidos por mar

Ha llegado a Vigo, a bordo del buque argentino *Valdivia*, el representante de una importante sociedad marítima con el fin de ultimar los detalles para empezar la serie de viajes rápidos entre Europa y la República Argentina.

El primer viaje se hará hoy. Los vapores tienen 156 metros de largo con camarotes para 400 pasajeros y emplearán en la travesía trece días.

El pasaje de primera costará mil quinientas pesetas.

Dícese que uno de los principales accionistas de esta empresa es el judío Rothschild.

Buque español naufrago

A París llegan noticias del naufragio, en costas francesas, del buque español *Abril*, habiéndose salvado la tripulación.

Timo a diputados

Un vivo, que se fingió juez electo del distrito por el que tienen su representación dos conocidos diputados, se ha dado trazas para timar a cada uno de éstos en doscientas pesetas.

Sin noticias

En los centros oficiales hubo ayer completa desanimación.

Ninguno de los ministros concurrió a su despacho oficial.

En los círculos políticos hubo también durante todo el día carencia absoluta de noticias.

Las murallas de Cádiz

Comunican de Cádiz que se ha solemnizado el acto de entregar al Ayuntamiento las murallas de la ciudad.

El gobernador militar, señor duque de Najera, entregó al alcalde la Real orden autorizando el derribo, cuyos trabajos empezarán en el mes de Marzo próximo.

El señor duque de Najera ha ofrecido costear la primera casa para obreros que se construya fuera del recinto hoy amurallado.

Ascensiones felices

Ayer se verificó la ascensión de tres globos que descendieron sin novedad, después de alcanzar una regular altura.

¿Se cerrarán las Cortes

Corre el rumor de que, una vez aprobado el proyecto de ley reformando el artículo 7.º del Código de Justicia militar, se suspenderán las sesiones de Cortes para reanudarlas el 24 de Marzo inmediato.

En el «Centro Extremeño».—Proyectos del marqués de Albaida

El domingo próximo se celebrará en el local del «Centro Extremeño» un gran baile de máscaras.

El nuevo presidente, señor marqués de Albaida—que visita diariamente dicho Centro—tiene en proyecto la inauguración de veladas, conferencias, clases, etc. etc., pareciendo que estos proyectos auguran una nueva era para aquél.

En breve se trasladará el Centro a un local más espacioso.

Inauguración de un Colegio

Hoy se inaugurará solemnemente el Colegio para el internado de niños pobres, construido en el barrio de la Prosperidad a expensas de la Infanta María Teresa, cuyo nombre lleva la benéfica fundación.

La Prensa de hoy

El *Diario Universal* se ocupa en el debate del Congreso acerca de las jurisdicciones y comenta favorablemente el discurso que en dicho debate ha pronunciado el diputado republicano don Melquiades Alvarez, tributándole calurosos elogios y defendiendo que la prensa se dedique a atraer a dicho diputado al campo de los monárquicos.

El *Heraldo* también se ocupa en comentar el discurso de D. Melquiades Alvarez, haciéndose lenguas en su alabanza, y llega a afirmar que puede dicha oración tomarse como norma de práctica política, puesto que es un discurso que señala una nueva época en la política española.

El *Imparcial* y el *Liberal* también hablan de lo mismo y en el mismo sentido entusiasta respecto al discurso de D. Melquiades Alvarez, calificando dicha oración de himno a la democracia.

Parece que toda la Prensa liberal se ha puesto de acuerdo en esto de hacer el amor a los diputados republicanos.

Hay quien dice que D. Melquiades Alvarez no tardará mucho en ser un ministro de la monarquía.

La *Gaceta* de hoy publica las siguientes disposiciones:

Gobernación.—Real orden disponiendo que los fétros antisépticos propuestos por el fabricante Torquemada sean comprendidos en la prohibición que contra el uso de este género de fétros, se hizo en Real orden 15 de Octubre de 1898; y otras Reales órdenes de escaso interés.

Fomento.—Real orden disponiendo la confección y ejecución de varias obras públicas en Andalucía.

Gracia y Justicia.—Se publica la lista de todos los aspirantes a las plazas de registradores de la Propiedad.

PÉREZ ORTÍZ

(Prohibida la reproducción.)

MERCADOS REGULADORES

SEVILLA, 17, 23.

Toros, bueyes y vacas, de 1'50 a 1'65; novillos, crales, uteros y añejos, de 1'85 a 1'80; terneras, de 2'00 a 2'52; carneros y machos, de 0'00 a 0'00; cabras y ovejas, de 1'50 a 1'70.

Ha entrado en este puerto el vapor «San José», con 253 sacos de trigo, procedentes de Marsella.—MORENO.

BARCELONA, 17, 22-30.

Cerdo, de 1'95 a 2'10; oveja, de 1'80 a 2'00; cordero, de 2'10 a 2'20; macho, de 1'50 a 1'55; cabrito, de 2'50 a 3'00; cabra, de 1'40 a 1'50; buey, de 1'65 a 1'75; vaca, de 1'50 a 1'60; ternera, de 1'80 a 1'85.

TRIGOS

En este mercado siguen las mismas cotizaciones. No ha arribado a este puerto vapor alguno con cargamento de cereales.—NAIT.

LISBOA, 17, 16-30.

CAMBIOS: 786-780 reis el duro.—LA CAMELIA, en Badajoz, a 790-775 reis el duro

DEL EXTRANJERO

La Conferencia de Algeciras

Proposición americana

LONDRES.—El corresponsal del periódico *Standard*, en Algeciras, envía a este periódico el siguiente despacho:

«Puedo anunciar que la solución final de la Conferencia vendrá de América. Mr. White, el delegado americano, espera solamente el momento propicio para presentar una proposición que podría ser aceptable para Francia y Alemania.»

«Mr. White mismo me ha declarado que se puede esperar con confianza un resultado satisfactorio.»

Segun el mismo corresponsal, la proposición de que se trata establece para Francia la policía de los dos ó tres puertos más importantes y para Alemania la policía de Mogador.

Curioso artículo del profesor Schiemann

BERLIN.—El profesor Schiemann, gran amigo del Emperador y que no escribe jamás nada que pueda disgustarle, publica en la *Koelnische Zeitung* un artículo de columna y media acerca de la cuestión de Marruecos.

Califica de torpeza cometida por Francia el enviar á Algeciras á M. de Billy. Dice que es de sentir que se mantenga en el *quai d'Orsay* al personal diplomático existente en el momento de la caída de M. Delcassé y quejase de la prensa parisiense á la que acusa de estar sometida á malas influencias diplomáticas.

«En Alemania—añade el profesor Schiemann—la opinión pública está unánime en preferir el fracaso de la Conferencia al mandato general concedido á Francia. El discurso del Emperador Guillermo, pronunciado en Tanger el 31 de Marzo, queda siendo el programa todo entero de Alemania. Nada más, nada menos.»

En Alsacia-Lorena

BERLIN.—El consejero secreto Halley ha defendido en el Reichstag, en nombre de la seguridad del imperio, el sistema de las listas proscripciones, instituido en Alsacia-Lorena, para el caso de una guerra con Francia. Las personas, añade el señor Halley, inscritas en las listas negras no tienen nada que temer en tiempo paz: «Conozco—añade el consejero Halley—el caso de un alsaciano que se ha comprometido á hacer volar cierta línea de ferrocarril en el día mismo de la declaración de guerra. Es más natural que se le haya inscrito en las listas negras. Es de esperar que llegue un día en el que Alsacia-Lorena guarde absoluta fidelidad al Imperio y entonces ya no serán necesarias las listas negras.»

Intrigas alemanas

Paris.—Telegrafian de Tánger comu-

nicando que *La Depeche Marocaine*, de esta ciudad, publica una correspondencia de Fez, anunciando que, á petición del Sr. Wassel, cónsul de Alemania, se celebró una gran reunión en Dar-el-Meghzen, el primero de Febrero, muy en secreto. Asistieron el Sultán, los visires y los principales notables de Fez.

El cónsul alemán aconsejó á los reunidos varios medios de resistir á las peticiones de Francia.

El día siguiente celebre nueva conferencia, á la que asistieron los mismos personajes, menos el cónsul de Alemania, y como resultado de ella, fueron despachados dos correos á Mahomed-el-Torres, hijo, á Tánger.

Esta noticia parece inverosímil, porque un tal acto de la diplomacia alemana en Marruecos sería in calificable en el momento en que se está celebrando la Conferencia de Algeciras. Sin embargo, la precisión con que se da la noticia y la buena información de la *Depeche Marocaine* permiten creerla segura. Lo que es cierto es que el cónsul de Alemania continúa haciendo frecuentes visitas al Sultán, quien le llama continuamente para pedirle consejo sobre las más insignificantes cosas.

El Sultán, que había prometido recibir á un oficial de la misión francesa, renunció á conceder este audiencia, después de consultar al cónsul de Alemania. Esta situación privilegiada de Alemania junto al Sultán es indiscutible y data del día en que el representante de Alemania comunicó al Sultán que tratando Francia de apoderarse de Marruecos, Alemania se encargaría de evitarlo.

Desde Cáceres

CACERES 18, 10-30.

Mañana martes, á las diez de su mañana, se celebrarán en la iglesia de San Mateo funerales solemnes por el alma de José Navarro, guarda que fué de la dehesa de «Valdelacasa», que falleció el día 15 de los corrientes por un accidente desgraciado.

Los Sres. D. José y D. Fernando García Becerra, agradecerán á sus amigos la asistencia á tan solemne acto.

MIRABAL

De la Provincia

Se halla vacante una plaza de médico titular de Salvatierra de los Barros, dotada con el haber de mil pesetas anuales.

En la noche del 13 al 14 del mes corriente fué robado el molino titulado del «Batán», del término de Higuera de la Serena y propiedad del vecino de dicho pueblo Antonio Carraco Merchán.

Como presunto autor ha sido detenido el vecino de citado pueblo Ancito Garrido.

En el trayecto de las minas «Las Musas» á la «Capitalista» que la Compañía de Aguilas tiene en explotación en Azuaga, sufrió la fractura de la pierna derecha, á consecuencia de la caída de un volquete, el obrero Fernando Moreno Blanco.

En Alburquerque ha sido detenida la vecina Francisca Palacino que allanó la morada de Narciso Plata Copetudo, de donde se disponía á sacar un saco con trigo, dándose á la fuga al ser sorprendida por la dueña de la casa.

En la madrugada del día 17 se desarrolló un violento incendio en la fábrica de pan de la propiedad de D. José Llera Montero de Espinosa y de D. Angel Jaime Barrera, de Llerena.

El fuego duró varias horas, amenazando á las casas inmediatas, y siendo sofocado después de grandes esfuerzos.

Las pérdidas se calculan en diez mil pesetas, no habiendo ocurrido desgracias personales.

Se encuentra mejorado notablemente de la pertinaz dolencia que le aquejaba, nuestro amigo D. Nicolás Cadena, cuyo completo alivio deseamos.

También se encuentran bastante mejorados los niños Solita y Julio, hijos de nuestro estimado amigo D. Juan Luengo.

Vivamente deseamos la completa mejoría de los enfermitos.

—Convendría que la Junta directiva de la sociedad «El Obrero Extremeño» acordase con urgencia poner en condiciones el local, para comodidad de los socios, que vienen tolerando las deficiencias del salón.

CONFERENCIA TELEGRAFICA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID, 19, 1-15

La familia Real á Sevilla.—El Rey, de caza

Se dice que la familia Real pasará en Sevilla las próximas fiestas de Semana Santa.

Oficialmente no se ha confirmado la noticia.

—D. Alfonso pasó la tarde de ayer corriendo gamos en la venta de la Rubia.

Banquete á los periodistas valisoletanos

El presidente del Congreso, Sr. Canalejas, ha obsequiado con un banquete á los escritores y periodistas valisoletanos que se encuentran en Madrid.

Asistieron numerosos comensales.

Mitín republicano.—Soriano autobombista

Se ha celebrado el anunciado mitín republicano, haciendo uso de la palabra el diputado Sr. Soriano, que atacó por igual y con acritud á monárquicos y á republicanos.

Atribuye la baja de los cambios á su denuncia del estampillado.

Negóse á hablar desde una tribuna por parecerse ésta á un púlpito.

El público aplaudió al orador.

De Zaragoza.—«Juerga» política.—Vivas, mueras, sustos y otras peregrinaciones

Telegrafian de Zaragoza que el *Diario* de aquella capital ha publicado un artículo contra el Sr. Costa y los republicanos.

En su resulta, éstos se reunieron en manifestación recorriendo varias calles hasta llegar al hotel donde se hospeda el Sr. Costa.

Una Comisión pasó á saludarlo, saliendo aquél al balcón y pronunciando un violento discurso protestando del artículo, cuya responsabilidad achaca al exministro Sr. Castellanos.

El público prorrumpió en mueras á Castellanos y al *Diario de Zaragoza* y en vivas á Costa.

Este terminó con un viva á Zaragoza y otro á la revolución.

Los manifestantes se proponían, después de esto, dirigirse al domicilio del Sr. Castellanos, cerrándole el paso la Guardia civil.

Produjéronse varias carreras y sustos, disolviéndose la manifestación al poco rato.

De Málaga.—Corrida benéfica

En Málaga se ha celebrado la novillada á beneficio de los pobres de la población.

Actuaron de matadores varios distinguidos aficionados, estando la presidencia á cargo de varias hermosas señoritas malagueñas.

La plaza se vió llena de público, resultando la fiesta, brillante.

Desprendimientos

Telegrafian de Avila que entre las estaciones de la Nava y la Cañada ha habido varios desprendimientos de tierra, interceptando la vía y quedando interrumpido el paso de los trenes.

Una Encíclica de Pío X

Dicen de París que ha causado honda sensación la reciente Encíclica de Su Santidad Pío X acerca de la separación de la Iglesia y del Estado en Francia.

El documento, que es muy extenso, está dirigido al Episcopado, clero y pueblo francés.

En él hace relación el Pontífice de los pretextos para la ruptura, combatiendo con energía la ley, por injusta y lesiva para los intereses de la Iglesia y del Pontificado.

Termina S. S. confiando en que la Providencia hará patente el triunfo de la Iglesia sobre sus actuales perseguidores.

Final de fiestas.—Sargentos provocativos

Al regresar ayer de una gira varios sargentos de Caballería, en estado de embriaguez, subieron á un tranvía, escandalizando.

El cobrador los llamó al orden de buena forma y uno de ellos desenvainó el sable, furioso, descargando varios golpes sobre el cobrador.

Los viajeros arrojáronse por las portezuelas y ventanillas, alarmados ante la actitud brutal del sargento.

Este ha sido detenido y puesto á disposición del juez militar.

Robo sacrilego

Dicen del Ferrol que un grupo de ladrones, enmascarados, penetró en la iglesia de San Saturnino robando las alhajas y objetos del culto.

Fuera de peligro

Según el dictamen facultativo, el ex presidente del Congreso, Sr. Romero Robledo, se halla muy aliviado de su enfermedad, habiendo desaparecido la gravedad que hizo temer por su vida en los últimos días.

Noticias de Barcelona

Dicen de Barcelona que se ha celebrado en el Ateneo una fiesta tradicionalista.

—Háblase de que el diputado conser-

NOTICIAS

El sábado regresó a Almendralejo nuestro amigo el procurador de los Tribunales D. Juan Blanco.

Hemos tenido el gusto de saludar al capitán Cuadrado, destinado al batallón de Reserva de Badajoz, núm. 12.

Se ha agravado la enfermedad que aqueja a la esposa de nuestro querido amigo y compañero D. Celestino Pérez, director de la revista local *«Adelante!»*. El Sr. Pérez Gómez pasa al mismo tiempo por la tribulación de ver enfermo de cuidado a un hijo pequeño.

Celebraremos que tengan pronto término las amarguras que afligen a nuestro querido amigo.

Los labradores deberán estar satisfechos por el actual estado atmosférico. Después de varios días de heladas y de ventiscas, ha caído agua en regular cantidad, no habiéndose retirado todavía las nubes.

El estado general de los campos es, por consiguiente, satisfactorio; pero estos cambios y crudezas atmosféricas están causando grandes daños a la salud pública.

Ha experimentado mejoría en su enfermedad nuestro amigo D. Gundemaro Guillén, a quien hemos tenido la satisfacción de saludar en su despacho del Gobierno civil.

Para asuntos particulares ha venido a la capital nuestro particular y estimado amigo el diputado provincial D. Víctor Cortés y Donoso-Cortés.

Se venden 200 a 250 toneladas de rails de ocho metros, con peso de 30 kilos metro. De quince y siete kilos, igual medida, con poco uso, procedentes de una mina, y otras piezas sueltas, vagonetas, etc., etc., a 30 reis kilo sobre vagón. Pedro Serrano, rúa Magdalena, número 273, 1.º, Lisboa, informará.

En el tren mixto de esta tarde es esperado, procedente de Córdoba, el nuevo gobernador civil de esta provincia D. Jaime Aparicio.

A esperarlo irán a la estación los primates del partido liberal, las autoridades y numerosos funcionarios.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro particular y estimado amigo el propietario de Ribera del Fresno don Aniceto López.

Celebramos muy de veras la notable mejoría experimentada en la enfermedad de la hija única de nuestro amigo D. Jesús Rincón.

Ayer marchó a Cáceres nuestro amigo el propietario de Valverde de Leganés D. Adolfo Juárez Gaitán.

En el Gobierno civil de la provincia se ha recibido del Rectorado del distrito universitario una comunicación concediendo a doña Amalia Bas y Bengoa, maestra de Casas de Reina, la jubilación que tenía solicitada.

Se alquila una cochera con cuadra, pajar y graneros. Ramón Albarrán, 3, bajo, darán razón.

Ha pasado a mejor vida el industrial D. Antonio Fernández Jiménez, uno de los propietarios del suprimido taller fotográfico titulado «de los dos Antonios».

Ha sido remitido al Ministerio de la Gobernación el recurso interpuesto por D. Ildefonso Márquez Izquierdo contra el acuerdo de la Comisión provincial declarando válidas las elecciones del segundo distrito de Jerez de los Caballeros.

En la Prensa granadina leemos el anuncio de la subasta para la confección de los carteles anunciadores de las fiestas del Corpus.

De las de nuestra capital no se oye ni palabra.

Únicamente sabemos que el Municipio tiene consignadas en sus presupuestos un puñado de pesetas para todos los gastos, y que la sociedad de festejos «La Unión Comercial» se ocupa ahora casi exclusivamente en la colocación del resto de las acciones emitidas, como medio de reunir capital bastante para hacer frente al negocio de las corridas de toros en la actual temporada.

Por cierto que los comerciantes e industriales no se toman gran prisa para suscribir las nuevas acciones, y es lástima, porque a nadie como a ellos conviene la continuación de la sociedad de festejos.

CAYETANO PESINI

Almacenes y fábrica de labrar maderas para minas, construcción de cajonera y barriles. (Véase anuncio en cuarta plana).

Con motivo del viaje del ministro de Fomento a Sevilla, se inauguró un nuevo servicio de trenes rápidos entre Sevilla y Madrid.

El recorrido del día 13 lo hizo dicho tren en diez horas y quince minutos. Casi lo mismo que el tren rápido que venimos soportando nosotros, con un

cuadro de horas que es lo más descabellado y perjudicial que puede darse; siendo lo peor de todo que no tenemos esperanza de mejorar.

A las siete de la tarde de ayer un borracho, navaja en mano, produjo un monumental escándalo en la esquina de la calle de Moreno Nieto y la plazuela de Minayo.

La aglomeración de gente fué grande, originándose varios sustos y carreras. Varios números de la guardia del cuartel de Castilla pusieron término a los farores del borracho y a los conatos de riña que surgieron como incidencias del escándalo principal.

Hasta el día 15 del próximo mes de Marzo se admiten proposiciones, con arreglo al pliego de condiciones que estará de manifiesto en la administración general del excelentísimo señor duque de Arlón, en Madrid, (calle de San Miguel número 23), y en casa de D. Juan Cuesta, administrador de S. E. en Villanueva de la Serena, para el arrendamiento, por cinco años, de los pastos y fruto de bellota de las dehesas «Casas de Hito» y «Torrecilla», sitas en los términos de Navalvillar de Pela y Madrigalejo (provincias de Badajoz y Cáceres).

Según nuestras noticias, a partir del domingo próximo observarán los carteros el descanso dominical, repartiéndose solamente el correo procedente del tren rápido de las doce y veinte.

Acompañamos en su justa pena al gobernador militar, general Molina, y a su distinguida esposa, por la muerte de su joven hija, preciosa niña de dos años.

Al entierro de gloria, que tuvo lugar ayer, asistió numerosa concurrencia dando una nueva prueba de las simpatías de que goza el distinguido matrimonio.

El día 15 del mes de Marzo próximo se celebrará en el Palacio Episcopal subasta pública para la adjudicación de las obras de reparación extraordinaria de la iglesia parroquial de Llera.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en la Secretaría de Cámara del Obispado.

MUEBLES

NUEVO ALMACEN DE MANUEL RAMÍREZ
Meléndez Valdés, 13 (antes Granado)
BADAJÓZ

SUCURSAL DE SEVILLA

No comprar sin visitar esta casa

Hemos tenido ocasión de ver una comunicación del alcalde de Fuente de Cantos D. Francisco Fernández Vela, al señor gobernador civil, previniéndole acerca de las posibles desagradables contingencias a que dará lugar la extraordinaria crisis obrera, una vez suspendidos los trabajos de construcción de la carretera a Cumbres Mayores.

En la citada comunicación se hace constar que dichas obras durarán solamente hasta el 25 ó 26 del mes actual, en cuya fecha surgirá de nuevo el aterrador conflicto del hambre.

Añade la primera autoridad local de Fuente de Cantos que los labradores no pueden soportar la enorme carga que representan centenares de salarios, máximo cuando en los trabajos agrícolas no es posible ocupar sino un número insignificante de trabajadores.

La crisis obrera de Fuente de Cantos es problema que requiere muy detenida atención del Gobierno y remedios urgentísimos para evitar sucesos desagradables.

José Prieto Muriel, natural de Mérida, empleado en la fábrica de serrar de don Julio Soares, sufrió el sábado una herida en una mano, no revistiendo el incidente, por fortuna, importancia.

El *Boletín Oficial* del sábado publica el anuncio para la provisión por concurso de la plaza de oficial primero de Sala de esta Audiencia provincial.

El plazo de concurso es de quince días, y el sueldo de citada plaza es de 2.000 pesetas.

Por la Dirección general de Prisiones se ordena la conducción y reintegro en la aflicta de Ocaña, del recuso en la cárcel de Badajoz, Jacinto González Guillén.

De la dehesa «Los Fresnos», de este término, desaparecieron en la noche del día 13 del actual cuatro caballerías menores, cuyo paradero trata de averiguar la fuerza de la Guardia civil.

El día 1.º de Marzo próximo, a las once de su mañana, tendrá lugar en la casa cuartel de la Guardia civil de esta capital, la subasta de las armas recogidas en la provincia en todo el corriente mes, según dispone el artículo 29 de la ley de caza.

Continúa la lista de los que han regalado libros para la Biblioteca de los jóvenes congregados de la Purísima y San Luis Gonzaga, de esta ciudad:

D. Saturnino Liso, director del Instituto general y técnico de Badajoz; doña

Juana Castillo, de La Roca, (segunda vez); M. I. Sr. D. Prudencio J. Conde Riballo, canónigo magistral de la Santa Iglesia Catedral de Badajoz, (segunda vez); M. I. Sr. D. Benjamín Mifiana, rector del Pontificio Colegio Español de Roma; D. Enrique Triviño, alumno de ídem ídem; D. Juan J. Fernández, ídem ídem; M. I. Sr. D. Francisco Pérez Gadea, canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Badajoz.

Bicicleta modelo 1905, casi nueva, ligera, de carreteras, con accesorios, freno, etc., se vende (por adquirir motocicleta) en 250 pesetas. Razón: Consultorio Médico. Los Santos.

La revista mensual de agricultura, editada por la sociedad anónima «Cros» con el título de *Los abonos químicos*, publica el siguiente sumario:

Alimentación animal: Relación alimenticia de los carneros en estabulación, *Juan Gavilán*.—El calentamiento ó pasterización de los vinos: Su importancia.—El nitrato de sosa es el abono de efectos más rápidos y más visibles.

Revista de revistas: El cuerno tostado.—Los vinos vuelcos.—La fabricación artificial del nitrato: explotación del azoe atmosférico.

Sección de consultas: Cultivo del esparto.

Crónica: Quinto Congreso Agrícola de Castilla la Vieja.—La electricidad en el cultivo.—Almanaque-Agenda agrícola para 1906.—Hojas de varios cultivos.—Cartel anunciador.

Subscripción gratuita. Pídase al director de esta publicación, Jovellanos, 5, principal, Madrid.

Se vende un automóvil eléctrico de dos asientos, en perfecto estado. En la administración de este periódico darán razón.

Noticias militares

Por Real orden de 10 del corriente mes, inserta en el *Diario Oficial* de 13 del mismo, le ha sido desestimada la instancia que ha promovido, en súplica de que a su hijo José Franco Santamaría se le declare excedente de cupo del reemplazo de 1904, el vecino de Calera de León, de esta provincia, José Franco Alarcón.

—Por el Consejo Superior de Guerra y Marina, fecha 12 del actual, se ha concedido la pensión mensual de 10 pesetas, por dos cruces que posee, al soldado licenciado de esta provincia, Matías Trujillo Calderón.

LA CARETA

Una vez quiso el anónimo ser hombre.

Pidió al vicio su estampa, sangre a la envidia, veneno al aspid. Amasó el lodo inmundo de su infamia con lágrimas de deshonra y baba de prostíbulo, hizo-se un cuerpo deforme y pretendió salir a la calle.

Pero le faltaba lo principal. No tenía rostro.

Pidióselo a las fieras y las fieras huyeron temerosas. Negáronse los sapos, los reptiles y los buitres, que se alimentan de carne muerta.

El anónimo bajó entonces al infierno en busca de un rostro. Miráronse asombrados los demonios. Solo, ninguno era bastante horrible. Necesitábase fundir en una todas las maldicias, todas las negruras, las infamias todas, quedando al propio tiempo divisibles hasta el infinito.

Reunió Satanás el Consejo infernal, y tras amplia discusión dieron al anónimo un rostro digno de él. La careta.

Presenta el ser humano extrañas anomalías.

Detesta el robo, pero admite la usura y da la mano al usurero. Abomina del asesinato é inventa el duelo. Rinde culto a la moral, poniendo freno hasta en los ojos, y plácido y contento acude al baile con sus mujeres, sus hijas y sus hermanas.

Vive luchando por la razón que le hace conocer, y al cabo de cuarenta siglos se humilla ante la careta, símbolo absurdo que sirve para todo lo contrario.

Gracias a ella, el criminal se codea con el juez, el ladrón de honras con el padre confiado, la víctima con el verdugo, el fugado con el guardián, la liviandad con la honradez y los tahures con los hombres de honor.

¿Para qué sirve que estemos todo el año enfaticiendo la justicia, el decoro, el amparo al débil, la justa represión, el asco al vicio y al escándalo, si en tres días la careta lo iguala todo?

Al anónimo se le odia por su vileza. A la máscara, que es un anónimo que habla, se la quiere por bonita, por vivaz, por alegre, por juguetona.

Reparte dulces que envenenan. Da bromas que se resuelven en lágrimas. Arroja cintas de papel que son cadenas. Cuando una serpiente cruza el espacio, se me ocurre siempre que lleva oculta una uña de acero dispuesta a clavar-se en el corazón.

Nos vamos acercando al Carnaval de la ciudad.

Son mañanas doradas que la ilusión goza, entre arpegios del ruiseñor de la vida, que canta a dos luceros, hermosos y peregrinos. Los ojos de una mujer.

Tal es la dulce, fugitiva y poética sensación que del amor tiene la juventud. La crisálida quiere ser mariposa y sueña con las misteriosas metamorfosis del Carnaval.

Seguid el proceso de esa locura en cualquier población y lo vereis empezar en un rayo de sol para concluir en un fuego fatuo. Cable tendido entre el fango y el ideal, cuando se rompe salpica el cieno que remueve en su caída. Arriba queda la pureza, llorando.

Ved la máscara en sus principios. Os la podeis figurar un joven, noble y simpático. Su aspecto varonil y expresivo.

Piensa en unos labios que le sonrían y en un corazón que le espera. Lo importante es vestirse de cualquier modo y salir a gozar de la vida. Espléndido, aristocrático, soñador, con delicadas manos de mujer que el trabajo no estropeó, parece ser su disfraz un magnate cubierto de andrajos por la ironía despiadada de un destino sarcástico.

Así empieza su peregrinación que suele acabar en un postrero y entristecido ensueño de alcohol.

A medida que avanza la fiesta, el Carnaval atenaza el pecho con mayor encono. Lo que empezó en broma, acaba en orgía. Por la noche, de aquella máscara apacible y simpática de la mañana restan solo ropas destrozadas, botas deslucidas, moteadas de papillitos, pelambre astrosa y llena de detritus. A menudo la camisa manchada de vino. Otras veces rota.

Transcurrió el día en libación perpetua. La tarde fué monótona y aburrida. El eterno ¿me conoces? dicho y repetido hasta la saciedad en todos los tonos de la escala carnavalesca.

Por la noche vaga errante, pálido, extenuado, como viviente padre de los baquicos excesos, paseando vergüenzas, apoyándose en las esquinas, heraldo de la propia abyección. Siente a veces el pudor del decoro y huye.

En aquel momento ve sus amores con un tinte enrojecido. Cree piadoso al alcohol y empieza la vida del ensueño criminal y loco.

Se acuerda del baile público, de la orgía y del escándalo. Después su mente distingue a lo lejos aquellos ojos de mujer, hermosos y peregrinos como luceros, que le impulsaron a vestirse. Confunde las ideas y se dirige a un hogar honrado.

Pero Dios es bueno, y la máscara, antes de llegar, cae tendida por la estúpida borrachera.

¡Es el drama del vino!

También en los pueblos pequeños se juntan los mozos para festejar el Carnaval. Escuchad lo que me contaron que ocurrió hace algunos años.

Reunieronse varios con ridículos disfraces, la faz teñida ó cubierta por un trapo agujereado, pero todos con temible garrote de avellano, su pañuelo por corbatín, aspecto solapado, aunque fingiendo la candida inocencia del que asiste a una fiesta popular y lícita.

Tampoco falta vino, procurando por supuesto que lo paguen otros.

Primero pidieron a la gente rica para remojar el Carnaval. Es la costumbre que suele ampliarse con alguna visita a los corrales, preparatoria de la merienda.

Aun van serenos. Los chiquillos, medio curiosos, medio asustados, les miran desde lejos. Para distraerse, cantan ó riñen en intervalos de furia y templanza.

Han conseguido, con intención perversa, que les acompañe Frasco, el hijo del señor Miguel, el cacique. Hay que vengar agravios que la contradanza política llevó consigo tiempo atrás, y el Carnaval es bueno para eso. De algo han de servir las caretas.

Además, Frasco es el preferido de Carmen, la muchacha más hermosa en diez leguas a la redonda, y alguno ha pensado que en Carnaval se pueden hacer cosas que en el resto del año son imposibles.

En su casa, les dieron dinero para la remojada, y juntos fueron a la taberna. A veces le miran envidiosos con ojos inyectados, pero callan y disimulan.

Bebieron cuatro jarros de vino de la tierra. Los ojos de Frasco brillaban. Comenzó a referir cuentos de amores. Mientras hablaba, alguno más atrevido que los otros nombró a Carmen con expresivo guiño en la mirada. Frasco sonrió con petulancia. En el aire se oyó el crujido de una honra que se quiebra. Se percibía el aleteo de lo miserable.

Al anochecer, todos borrachos, dando voces enronquecidas se dirigieron a la Aldehuela caserío a tres kilómetros del pueblo donde Carmen vivía.

En el camino bebieron otra vez. El creciente lunar alumbraba su marcha por la carretera que se tendía como una cinta gris plata por el fondo azulado del paisaje.

Iban enmascarados grotescamente cubriéndose con sábanas viejas, telas de sacos y prandas de imposible clasificación. El rostro manchado con hollín.

Frasco sobresalía con su garrote en alto. Marchaba el primero, cantando más fuerte que los demás, ébrio del todo.

Cuando salieron, la luna se escondía como avergonzada entre los pliegues de una nube oscura. Un perro aullaba. Pasó una diligencia retrasada atronando la noche con el repicar de las colleras. Un salvaje de aquellos rompió de una pedrada el farol del coche. Los viajeros, temerosos, preparáronse a la defensa, oyendo el canto infernal de aquellos energúmenos. Algunos mozos intentaron detener la diligencia. Otros gritaban: ¡Para! ¡para!

Sin embargo, no ocurrió nada. Frasco abrió la marcha dando trompicones, midiendo a veces el camino con su cuerpo.

En un recodo, ensombrecido por la masa rocosa de un monte próximo, dos mozos, cubriéndose la ennegrecida faz con los harapos del disfraz, apuñalaron a Frasco.

Dejáronle ensangrentado, cadavérico, con los ojos vueltos por la agonía, en el supremo espasmo de la muerte.

Después lo liaron en una colcha, sujetándole a la mano el garrote, y en andas lo llevaron. Algunos más serenos iniciaron la desbandada, separándose por los atajos. Los demás siguieron cantando groseramente como si llevaran un santo. Todos hicieron escarnio, dirigiéndose a casa de Carmen.

Es el drama de la sangre.

Falta el drama de la honra, que quizás lo escriba otro día.

ANGEL MORA DE GALDO

Badajoz, Febrero 1906.

Circo gallístico de Badajoz

Peleas verificadas el domingo 18 del actual

1.º Una jaca del Sr. García Candelas, de tres libras y trece y media onzas, contra otra del Sr. Castillo, de tres libras y catorce onzas. Apostaron 25 pesetas y ganó la del Sr. Candelas.

2.º Un pollo del Sr. Castillo, de tres libras, cuatro onzas y doce milímetros de puya, con otro del Sr. Esquanzbriz, de tres libras y dos y media onzas, con puya 14. Pelearon 10 pesetas, las cuales ganó el Sr. Castillo.

3.º Un pollo del Sr. Zapata, de tres libras y trece onzas, puya 14, con otro del Sr. Sansinena, de tres libras y doce onzas, puya 16. Apostaron 30 pesetas que ganó el Sr. Sansinena. Esta pelea duró diez minutos, resultando ambos pollos superiorísimos, y

4.º Una jaca del maestro trompetas de Villarrobledo, de tres libras y once onzas, derecha, con otra del Sr. Zapata, de tres libras y catorce onzas, tuerta. Pelearon 20 pesetas, perdiendo la del señor maestro.

Una obra notable de Mecánica

Quien esté algo enterado del movimiento científico universal tendrá sin duda noticia de la notable labor del profesor de mecánica industrial, en la especialidad de construcción de turbinas, en el Real Instituto Técnico de Milán, Giuseppe Balluzo, cuyos notables trabajos sobre turbinas son considerados como lo mejor que se conoce.

Uno de los más importantes estudios de este admirable hombre de ciencia es su libro *Las turbinas de vapor y de gas*, el que, traducido al castellano por el ingeniero militar D. José María Samaniego, acaba de publicarse por la casa editorial de los señores Bailly-Bailliere é Hijos.

A la vista lo tenemos, y no podemos por menos de admirarlo y reconocer que es sin duda, por sus méritos y método, el más acabado y completo estudio que de las turbinas de vapor y de gas se ha hecho. Partidario del método gráfico, cuyas ventajas son notabilísimas, le aplica en este estudio, trazando unas curvas que figuran en dos láminas y que son un auxiliar poderoso en la resolución de multitud de problemas. En cuatro partes divide su autor este libro, estudiando en las dos primeras la teoría gráfica de los fluidos elásticos y sus movimientos y la aplicación de los métodos gráficos al cálculo de las turbinas de vapor y de gas, dedicando la tercera parte al estudio crítico de los tipos actuales de turbinas de vapor, las que se representan en 20 notables láminas, y, por último, la cuarta parte está destinada a estudiar las ventajas é inconvenientes de las turbinas de vapor y su desarrollo en la marina.

Turbinas de vapor y de gas se vende al precio de 10 pesetas en rústica, y 12 encuadernada, en la librería de Bailly-Bailliere é Hijos, Plaza de Santa Ana, 10, y en todas las librerías de España y América.

Arriendo

Se arriendan de la dehesa de «Tres Arroyos», 2.000 fanegas de tierra a pasto, labor y aprovechamiento de montañera.

Para tratar, en la plaza de López de Ayala, número 3.

LA CUESTIÓN CORCHERA EN EL SENADO

Al discutirse el pasado jueves en la Alta Cámara el proyecto de reforma arancelaria, hicieron uso de la palabra el señor duque de Lerma y el Sr. Ruiz Martínez para pedir, entre otras cosas, que se suprima el impuesto de cinco pesetas por cada cien kilos que grava la exportación del corcho en planchas.

poquísimo en Rusia, unos 800.000 quintales, para todo el mundo, sino recordamos mal la cifra. Y previniendo el autor citado la objeción que ahora hacen los que piden franquicia para la exportación del corcho en planchas, dice: «Podría objetarse que si no existieran los derechos de aduanas a la exportación, el consumo de los productos extraídos (en nuestro caso, el corcho) se aumentaría, y en su consecuencia el productor nacional (en nuestro caso, los dueños de a cornocales) vería aumentadas sus ganancias; mas no obstante esto, es de todo punto exacto que el derecho de aduanas a la exportación lo paga el consumidor extranjero; y en cuanto al aumento de consumo, no siempre es posible (cual ahora sucede en nuestro caso que está paralizado el comercio de corchos) ni menos en corto período de tiempo, mas este aumento del consumo no será de sentido, en un período largo siendo los derechos de aduana moderados.»

A su juicio, lo único que puede remediar tal estado de cosas para lo futuro, es la emigración. «Hace falta—dice—dirigir a nuestros hermanos a otras tierras; es preciso encauzar la emigración a sitios que no sean tan ingratos.» ¿Y cuál fué el país elegido? Los de Oriente, cercanos a Palestina.

Los individuos que gozan de buena salud deben usar la franela en las prendas del traje, tales como gabanes, chaquetas, etc., pero nunca aplicada directamente a la piel. De las franellas, la preferible es la blanca. La franela roja ejerce una acción muy irritante sobre la piel: esto se debe al arsénico que contienen las materias empleadas para el tinte.—A.

Cáceres al día Información Si cuando el reporter no encuentra noticias tuvierá humor para recitar versos, hoy podría yo decir, parodiando a Espronceda, si mal no recuerdo. Que pase un día más... etc. Pero ante la carencia absoluta, y digo absoluta, porque aunque una y de triste impresión podría comunicar, no quiero hacerlo; primero, por no atormentar más a una persona digna de toda consideración, inconsciente protagonista de ella; segundo, porque quiero que antes que yo la publique algún otro colega de quien tomarla. Realmente no podría redactarla. La penosa impresión que ha causado en Cáceres, me ha alcanzado a mí también, por unirme estrechos lazos de amistad con quien tan triste sino ha tenido. Así, pues, para otro día que con más tranquilidad pueda hacerlo y con más datos verídicos, tomados de los que presenciaron la desgracia casual, queda la noticia que por otra parte corre de boca en boca por toda la capital. —Dicen de Navalmaral de la Mata que la Guardia civil ha detenido a algunos jugadores de ventaja que en el Casino de aquella ciudad ganaron a otro jugador cándido unos cuantos duros. Según noticias que a nosotros han llegado, parécese que en otros pueblos de la provincia se juega bastante también. Ignoramos la verdad de esto, pero por lo que sirva de aviso, lo trasladamos al señor gobernador civil, que es el encargado de poner pronto y eficaz remedio. —En comisión del servicio, ha salido para Trujillo el inspector jefe de Policía de esta provincia D. Juan Ceballos. —Por renuncia de D. Julio Bohigas, que desempeñaba el cargo, ha sido nombrado fiscal suplente de este Juzgado municipal el joven abogado D. Diego de la Concha. —Ayer y en el Círculo de la Concordia, tuvo lugar una reunión de confianza durante la cual un hábil prestidigitador, cuyo nombre no recordamos, entretuvo a la selecta concurrencia con preciosos juegos que fueron muy aplaudidos. Con tal motivo, el tiempo, breve, transcurrió agradablemente, como transcurre siempre en el aristocrático casino. A. DE MIRABAL Cáceres 18 de Febrero de 1906.

Sobre el crédito agrícola

Acercas de este asunto escribe D. Mateo Congosto lo siguiente, que transcribimos para recoger todas las opiniones que puedan ilustrar la árdua cuestión del crédito: «Es necesario—dice—que el Banco de España tome con mucho empeño, con verdadero cariño, la idea del crédito agrícola, cuyas ventajas son harto conocidas para que necesitemos una vez más enumerarlas; baste decir que escritores extranjeros en los grandes periódicos de Europa se han lamentado de que en España no se concediese a los Sindicatos agrícolas toda la importancia que tienen. «Sin crédito agrícola no puede haber nunca agricultura próspera. «Claro está que esas ventajas del crédito no han de ser meramente nominativas, sino por el contrario, muy efectivas. «En la actualidad, nosotros sabemos de una Sucursal del Banco de España, la de Palencia, donde se realiza desde hace tres años una labor muy importante en este sentido, con resultados admirables, tanto para el Banco como para los particulares, pues pasa de un millón de pesetas la cantidad prestada a los labradores castellanos, merced a los nobilísimos esfuerzos del director de aquella Sucursal, D. Hipólito Méndez, dignamente secundado por el Consejo de Administración. «El trabajo realizado por estos señores es sencillamente admirable, y vale la pena que el ministro de Fomento lo compruebe y recompense tan meritoria conducta, para que sirva de estímulo y de ejemplo a otras Sucursales. «Este éxito de la Sucursal del Banco en Palencia se debe al muy buen deseo y a la mucha actividad e inteligencia puestos al servicio de los labradores, visitando hasta los pueblos de menos importancia de la comarca, ilustrando a los humildes, haciéndoles comprender las ventajas que la asociación puede reportarles y la forma en que lo han de llevar a cabo, cerciorándose del estado de su fortuna por declaraciones suscritas por los propios interesados, comprobadas después en los Registros de la Propiedad, con objeto de conocer con firmeza las cargas e hipotecas que pesan sobre sus bienes; en suma, un trabajo de mucha paciencia y por de más digno de las mayores alabanzas.»

Distinción de los tejidos de algodón de los de lino

La «Revue internationale des falsifications d'analyse des matières alimentaires» publica el siguiente procedimiento para distinguir los tejidos de algodón de los de lino: Del tejido a ensayar se corta un trozo de cuatro centímetros cuadrados y después de quitarle el apresto se le sumerge en una solución tibia y alcohólica de cianina, y cuando la materia colorante ha sido absorbida por la fibra se lava con agua y se trata por el ácido sulfúrico diluido. Este decolora completamente el algodón, mientras que el lino conserva una coloración azul muy limpia. Si la muestra lavada se sumerge después en amoníaco, la coloración del lino se acentúa considerablemente.

La mecánica y la claqué

En el mundo teatral, tan impresionable de suyo, ha de producir honda sensación una noticia recibida de Viena.

El pan barato!

Mister Apostoloff ha dado cuenta a la Asociación nacional de maestros panaderos y confiteros de Inglaterra de un nuevo procedimiento por el cual, en el espacio de tres horas, puede convertirse el trigo en pan que, sin demeracer en calidad del actual, pueda venderse a la mitad de precio.

Marina inglesa

Inglaterra ha gastado en construcciones navales en los últimos años la friolera de 2.028.856.700 pesos oro.

Como el pez...

En los baños de Westminster, en Liverpool, el nadador Billington recorrió una distancia de 1.000 metros en doce minutos y cincuenta y ocho segundos.

DE HIGIENE

Los vestidos

Según testimonio de médicos muy respetables, el hombre debe vestirse con tejidos animales, como pieles, lana y seda, y dejar a un lado el lino, el algodón y otros tejidos vegetales. El traje es el agente que asegura la regularidad de las funciones de la piel: la protege contra el frío y la humedad, impidiendo que estas causas atmosféricas influyan en la transpiración cutánea. Muchas experiencias prueban que los tejidos vegetales conducen mucho mejor el calor, la humedad y la electricidad que los tejidos animales. Además, como lo sabe todo el mundo, los tejidos de color son mucho más permeables al calor que los blancos: basta comparar la acción del sol sobre una chaqueta azul y sobre una blanca. Las prendas que componen el traje no deben ser pesadas, ni deben tampoco ceñirse demasiado al cuerpo. Se ha de evitar también que sea muy cerrado el tejido de las telas: conviene que por entre los hilos pueda introducirse el aire y permita al mismo tiempo la evaporación de los productos excrementicios de la piel humana. Los tejidos de lino son buenos conductores del calor, y, por lo tanto, frescos. El algodón es más recomendable que el hilo: con él se está menos expuesto a los enfriamientos en verano, y durante el invierno conserva mejor que el hilo el calor animal. La lana es muy mala conductora del calor: colocada sobre la piel, titila incandescentemente y ejerce una especie de fricción en miniatura, muy favorable a la circulación cutánea y a la nutrición de la epidermis. Por la piel se introducen el reumatismo y las bronquitis: los vestidos de lana son los que contrarrestan la susceptibilidad del tegumento externo. La franela aplicada sobre la piel, es evidentemente la tela que conserva mejor el calor y la que más garantiza a la piel contra las variaciones atmosféricas y enfriamiento del sudor. Sin embargo, no puede aconsejarse la aplicación directa de la franela sobre la piel más que en los sujetos débiles que padecen de reumatismo ó que tienen predisposición a esta enfermedad ó a las afecciones de la garganta. La franela es indispensable a los enfermos, cuya piel necesita funcionar sin interrupción, y a los convalecientes.

De todas partes

Las matanzas de israelitas en Rusia y el movimiento antisemita que se nota en muchos países, han promovido el Congreso judío que acaba de celebrarse en Bruselas en el hotel Mengelle. La asistencia fue numerosa, viéndose entre los asistentes a personalidades muy conocidas en la banca alemana y en los principales centros judíos de Bélgica y Rusia. De todas las proposiciones, la más curiosa, la más interesante, fué la hecha por M. Cohen.

INTERESES CORCHEROS

Los derechos de exportación Dabe ser conocida de fabricantes y productores corcheros la carta que ha dirigido a nuestro colega La Crónica, de Palafrugall, el comerciante en corcho, D. José Torres, desde Nueva York, en la cual se comunican datos interesantes para el candente problema de los derechos de exportación en corcho. «Durante el año 1905—dice—los Estados Unidos importaron por valor de cerca de dos millones de dólares de corcho en plancha, mientras que las importaciones de taponos no llegaron a medio millón, y si se descuentan los discos importados que figuran como taponos, en contrarrestamos que las importaciones de taponos no llegaron a dólares 300.000. El 2 de Febrero de 1906 acaba la patente que tiene el Crown, ó sea el tapón disco. Tan pronto se acabe, se manufacturarán taponos discos en todo el mundo, y el corcho en plancha será mucho más solicitado. Los lectores tal vez ignoren que Armstrong Cork Co, de los Estados Unidos, tiene un agente en San Felu para comprar todo el corcho que se le presente. En Sevilla y Portugal, tiene otros agentes con órdenes de agotar todo el corcho del mercado. Este Trust del corcho juega con un capital de 5 millones de duros y acabará por arruinar a nuestra industria por completo, no dejando más que cuatro fabricantes de Champagne. Tanto los discos como los taponos, es preciso que se manufacturen en España, y esto solo puede conseguirse poniendo derechos de salida al corcho en plancha, hasta contrarrestar los derechos exorbitantes de entrada con que gravan nuestras mercaderías las demás naciones.» Pedro Domecq, casa fundada en 1730, Jerez de la Frontera. Sus vinos y cog nacs de venta en los principales hoteles, fondas, casinos, restaurants, ultramarinos, cafés y círculos. Consejo útilísimo.—La pereza en las digestiones, causada por disgustos, vida sedentaria ó por excesos, se corrige con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Doce años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada en Europa y Américas.

LA SULTANA

Fábrica de Chocolates y Dulces de Jacinto Tintori EN ARENYS DE MAR Depósito Central y oficinas: Mallorca, 328. Barcelona.—De venta en toda España. Desviaciones de la columna vertebral, torceduras de las piernas, obesidad, prolapso de la matriz, etc. HERNIAS (quebraduras) Tratamiento de las hernias, de éxito garantido, por medio de los aparatos especiales, con el privilegio de invención (patente número 27.731) del ortopédico de Madrid DON JERÓNIMO FARRÉ GAMELL Puerta del Sol, número 9, pral. Han sido en tan gran número las personas chasqueadas con el resultado de los bragueros que encargaron a cierta casa y algunas veces creídos de evitar se confundan con el suyo nuestro crédito adquirido en los muchos años que llevamos ejerciendo la profesión, declaramos que siempre ha aparecido en nuestros anuncios y aparecidos en el sucesivo el nombre de D. Jerónimo Farré Gamell, y todos aquellos en que no se mencionan este nombre, sepase que ninguna relación pueden tener con nuestra casa. Además, es conveniente que las personas que necesitan adquirir algún aparato no solo exijan del ortopédico con quien traten el número de su patente de invención, sino que le pidan principalmente informes satisfactorios de personas verdaderas y respetables que antes lo hayan usado, y desde luego nosotros los ofrecemos tan cumplidos como es menester y puedan desear en todas las provincias de España. Con nuestros aparatos de Real privilegio de invención ase guramos y garantizamos la curación completa y permanente de las hernias, sea cual fuese su volumen y antigüedad y por grandes que sean los esfuerzos de la tos ó del trabajo corporal. Con nuestro tratamiento especial curan además la mayoría de ellas. Requerimos la presentación del enfermo, pero no puede construirse aparato alguno sin previo reconocimiento y examen de las condiciones anatómicas de las hernias. Servir un aparato que se pida por carta, como hacen algunos, equivale a enviar un braguero puramente de remesa. Lo mismo da que sea de resorte que sin él, que se anuncie con el nombre de un autor español ó de un autor extranjero, pues todos deben reputarse como bragueros de remesa, que ningún médico ilustrado aconsejará jamás. Pídase el folleto, y al enviarlo, gratis, se le dirá cuándo recibirá consultas en BADAJOZ el médico especialista, representante y auxiliar de dicho acreditado ortopédico. En Madrid, en su Gabinete, Puerta del Sol, número 9, pral. TALLER DE MARMOLES DE J. Nieto Martín BADAJOZ Se construye todo lo concerniente al ramo de mármoles. Especialidad en lápidas.

